



ВОЛГОГРАДСКАЯ ОБЛАСТНАЯ ДУМА

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

15 мая 2019 г.

№

71/5247

О рекомендациях "парламентского часа" на тему "Об основных подходах к реализации региональных проектов в рамках национальных проектов "Здравоохранение", "Демография" и "Образование" на территории Волгоградской области"

Волгоградская областная Дума постановляет:

1. Утвердить рекомендации "парламентского часа" на тему "Об основных подходах к реализации региональных проектов в рамках национальных проектов "Здравоохранение", "Демография" и "Образование" на территории Волгоградской области" (прилагаются).
2. Направить настоящее постановление в Администрацию Волгоградской области, комитет здравоохранения Волгоградской области, комитет социальной защиты населения Волгоградской области, комитет образования, науки и молодежной политики Волгоградской области, комитет по труду и занятости населения Волгоградской области.
3. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на комитет Волгоградской областной Думы по охране здоровья, комитет Волгоградской областной Думы по труду, социальной политике, вопросам семьи и делам ветеранов, комитет Волгоградской областной Думы по образованию, науке, делам молодежи, физической культуре, спорту и туризму.

Председатель

Волгоградской областной Думы

Н.П.Семисотов



Приложение

к постановлению Волгоградской
областной Думы

от 15 мая 2019 г. № 71/5247

РЕКОМЕНДАЦИИ
"парламентского часа" на тему "Об основных подходах
к реализации региональных проектов в рамках национальных проектов
"Здравоохранение", "Демография" и "Образование"
на территории Волгоградской области"

Заслушав доклады заместителя Губернатора Волгоградской области Шкарина В.В., заместителя Губернатора Волгоградской области Мержоевой З.О. и председателя комитета образования, науки и молодежной политики Волгоградской области Савиной Л.М. и обсудив основные подходы к реализации региональных проектов в рамках национальных проектов "Здравоохранение", "Демография" и "Образование" на территории Волгоградской области, депутаты Волгоградской областной Думы отмечают следующее.

Основные стратегические задачи научно-технологического и социально-экономического развития Российской Федерации на ближайшие шесть лет определены Указом Президента Российской Федерации от 07 мая 2018 г. № 204 "О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года" и направлены на увеличение численности населения страны, повышение уровня жизни граждан, создание комфортных условий для их проживания, а также условий и возможностей для самореализации и раскрытия таланта каждого человека.

В соответствии с национальными целями Правительством Российской Федерации совместно с органами государственной власти субъектов Российской Федерации разработаны национальные проекты, в том числе "Здравоохранение", "Демография" и "Образование".

В состав национального проекта "Здравоохранение" входят восемь федеральных проектов, в соответствии с которыми комитетом здравоохранения Волгоградской области совместно с главными внештатными специалистами сформированы региональные проекты по семи основным направлениям. На реализацию указанных проектов в 2019 – 2024 годах запланировано 15096,84 млн рублей, в том числе за счет средств федерального бюджета – 9613,00 млн рублей, за счет средств областного бюджета – 2779,38 млн рублей, за счет средств Территориального фонда обязательного медицинского страхования Волгоградской области – 673,82 млн рублей, за счет привлечения внебюджетных источников – 2030,65 млн рублей.

Проект "Развитие системы оказания первичной медико-санитарной помощи" направлен на решение таких задач, как завершение формирования сети медицинских организаций первичного звена, обеспечение охвата всех граждан профилактическими медицинскими осмотрами не реже одного раза в год, оптимизация работы медицинских организаций, обеспечение своевременности оказания экстренной медицинской помощи с использованием санитарной авиации, а также формирование системы защиты прав пациентов.

Региональный проект "Борьба с сердечно-сосудистыми заболеваниями" направлен на достижение в 2024 году основных целевых значений, в том числе снижение больничной летальности от инфаркта миокарда до 43,1 случая на 100 тысяч населения и от острого нарушения мозгового кровообращения до 109 случаев на 100 тысяч населения.

Проект "Борьба с онкологическими заболеваниями" направлен на снижение смертности от новообразований, в том числе от злокачественных, с 222,8 случаев на 100 тысяч населения в 2019 году до 216,1 случая на 100 тысяч населения в 2024 году и обеспечение увеличения доли выявления злокачественных новообразований на ранних стадиях с 57,9 процента в 2019 году до 63 процентов в 2024 году.

Основная цель проекта "Развитие детского здравоохранения, включая создание современной инфраструктуры оказания медицинской помощи детям" – это снижение детской смертности. В рамках данного проекта планируется реализация основных мероприятий, включающих улучшение материально-технической базы учреждений родовспоможения и детства, развитие профилактического направления в педиатрии и родовспоможении, внедрение современных профилактических технологий и повышение квалификации кадров.

В период 2019-2020 годов за счет средств федерального бюджета запланировано дооснащение 33 медицинских организаций дорогостоящим медицинским оборудованием в количестве 78 единиц.

Работа по информатизации в сфере здравоохранения будет продолжена в рамках проекта "Создание единого цифрового контура в здравоохранении на основе единой государственной информационной системы здравоохранения".

В рамках регионального проекта "Развитие экспорта медицинских услуг Волгоградской области" планируется увеличение объема экспорта медицинских услуг не менее чем в четыре раза по сравнению с 2017 годом. Всего в рамках реализации проекта за 2019 – 2024 годы планируется привлечь внебюджетные средства в объеме 19,8 млн рублей.

Для обеспечения ликвидации дефицита кадров будет продолжена реализация программ "Земский доктор" и "Земский фельдшер", в рамках выполнения мероприятий которых в течение ближайших пяти лет планируется привлечь для работы в сельской местности порядка 600 врачей и 300 фельдшеров.

Реализация всех перечисленных мероприятий позволит создать современную, пациентоориентированную региональную систему здравоохранения независимо от формы собственности и ведомственной принадлежности.

В состав национального проекта "Демография" входят пять федеральных проектов, в соответствии с которыми органами исполнительной власти Волгоградской области разработаны региональные проекты, аналогичные федеральным.

На реализацию указанных региональных проектов в 2019 – 2024 годах запланировано 21239,28 млн рублей, в том числе за счет средств федерального бюджета – 11908,33 млн рублей, за счет средств областного бюджета – 9040,08 млн рублей, за счет средств местного бюджета – 290,87 млн рублей.

Региональный проект "Финансовая поддержка семей при рождении детей на территории Волгоградской области" направлен на увеличение суммарного коэффициента рождаемости в Волгоградской области до 1,545 на одну женщину к 2024 году.

Главной задачей регионального проекта "Содействие занятости женщин – создание условий дошкольного образования для детей в возрасте до трех лет" является обеспечение возможности женщинам, имеющим детей, совмещать трудовую деятельность с семейными обязанностями, в том числе за счет повышения доступности дошкольного образования для детей в возрасте до трех лет.

Региональный проект "Разработка и реализация программы системной поддержки и повышения качества жизни граждан старшего поколения "Старшее поколение" направлен на увеличение ожидаемой продолжительности здоровой жизни до 67 лет.

Региональный проект "Формирование системы мотивации граждан к здоровому образу жизни, включая здоровое питание и отказ от вредных привычек на территории Волгоградской области" направлен на обеспечение к 2024 году увеличения доли граждан, ведущих здоровый образ жизни.

Региональный проект "Создание для всех категорий и групп населения условий для занятий физической культурой и спортом, массовым спортом, в том числе повышение уровня обеспеченности населения объектами спорта и подготовка спортивного резерва" направлен на достижение цели национального проекта "Демография" – доведение к 2024 году до 55 процентов доли граждан, систематически занимающихся физической культурой и спортом, путем мотивации населения, активизации спортивно-массовой работы на всех уровнях и в корпоративной среде, в том числе вовлечения в подготовку и выполнение нормативов Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса "Готов к труду и обороне" (ГТО), а также подготовки спортивного резерва и развития спортивной инфраструктуры.

В рамках национального проекта "Образование" на территории Волгоградской области сформированы восемь региональных проектов, на реализацию которых в 2019 – 2024 годах запланировано 1389,2 млн рублей, в том числе за счет средств федерального бюджета – 1208,2 млн рублей, за счет средств областного бюджета и местных бюджетов – 120,3 млн рублей, за счет привлечения внебюджетных источников – 60,7 млн рублей.

Региональный проект "Современная школа" направлен на внедрение на всех уровнях образования новых методов обучения и воспитания, образовательных технологий, обновление содержания образования.

Региональный проект "Цифровая образовательная среда" направлен на создание условий для внедрения в Волгоградской области к 2024 году современной и безопасной цифровой образовательной среды, обеспечивающей высокое качество и доступность образования.

Региональный проект "Учитель будущего" направлен на внедрение в Волгоградской области к 2024 году региональной системы профессионального роста педагогических работников, охватывающей не менее 50 процентов учителей общеобразовательных организаций.

Региональный проект "Успех каждого ребенка" направлен на обеспечение к 2024 году для детей в возрасте от 5 до 18 лет доступных и качественных условий для воспитания гармонично развитой и социально ответственной личности путем увеличения охвата дополнительным образованием до 80 процентов от общего числа детей, обновления содержания и методов дополнительного образования детей, развития кадрового потенциала и модернизации инфраструктуры системы дополнительного образования детей.

Региональный проект "Поддержка семей, имеющих детей" направлен на создание условий для повышения компетентности родителей в вопросах образования и воспитания обучающихся, в том числе для раннего развития детей в возрасте до трех лет.

Реализация регионального проекта "Молодые профессионалы (повышение конкурентоспособности профессионального образования)" направлена на модернизацию к 2024 году профессионального образования, в том числе посредством внедрения адаптивных, практико-ориентированных и гибких образовательных программ во всех профессиональных образовательных организациях.

Целями реализации регионального проекта "Новые возможности для каждого" являются создание на территории Волгоградской области условий для непрерывного обновления гражданами профессиональных знаний и приобретения ими новых профессиональных навыков, повышение доступности и вариативности программ обучения путем включения 90 тысяч пользователей к 2024 году в интеграционную платформу непрерывного образования, а также увеличение охвата граждан, осваивающих программы непрерывного образования в образовательных организациях высшего образования.

Региональный проект "Социальная активность" направлен на создание условий для развития добровольчества (волонтерства), развития талантов и способностей у детей и молодежи, в том числе студентов, путем поддержки общественных инициатив и проектов, вовлечения к 2024 году в добровольческую деятельность 20 процентов жителей Волгоградской области, 45 процентов молодежи – в творческую деятельность и 70 процентов студентов – в деятельность студенческих клубов.

Реализация мероприятий данных региональных проектов позволит достичь целей национального проекта "Образование", направленных на обеспечение глобальной конкурентоспособности российского образования, вхождение Российской Федерации в число десяти ведущих стран мира по качеству общего образования и воспитание гармонично развитой и социально ответственной личности на основе духовно-нравственных ценностей народов Российской Федерации, исторических и национально-культурных традиций.

С учетом заслушанной информации и предложений депутатов Волгоградской областной Думы участники "парламентского часа" решили:

1. Принять к сведению информацию, представленную в докладах заместителя Губернатора Волгоградской области Шкарина В.В., заместителя Губернатора Волгоградской области Мержоевой З.О. и председателя комитета образования, науки и молодежной политики Волгоградской области Савиной Л.М.

2. Рекомендовать Администрации Волгоградской области продолжить взаимодействие с Волгоградской областной Думой по реализации на территории Волгоградской области региональных проектов в рамках национальных проектов "Здравоохранение", "Демография" и "Образование".

3. Рекомендовать комитету здравоохранения Волгоградской области, комитету социальной защиты населения Волгоградской области, комитету по труду и занятости населения Волгоградской области, комитету образования, науки и молодежной политики Волгоградской области совместно с исполнительно-распорядительными органами местного самоуправления муниципальных районов и городских округов Волгоградской области обеспечить:

выполнение мероприятий региональных проектов в установленные сроки для достижения целей, показателей и результатов, утвержденных паспортами региональных проектов;

освоение в полном объеме средств, направленных на выполнение мероприятий региональных проектов в рамках национальных проектов "Здравоохранение", "Демография" и "Образование";

освещение в средствах массовой информации Волгоградской области основных итогов реализации мероприятий региональных проектов в рамках национальных проектов "Здравоохранение", "Демография" и "Образование".

4. Комитетам Волгоградской областной Думы не реже одного раза в шесть месяцев рассматривать информацию о реализации на территории Волгоградской области региональных проектов в рамках национальных проектов в соответствии с направлениями их деятельности.

Председатель
Волгоградской областной Думы

Н.П.Семисотов

